

Прощай, детский сад

В детском саду № 468 Шайхантаурского района состоялся традиционный утренник «До свидания, детский сад, здравствуй, школа».



Детвора заранее готовилась к этому веселому празднику: разучивала стихи и песни, музыкальные и танцевальные номера. Интересные выступления были подготовлены малышами под руководством воспитательницы Халиды Хакимовой, Умиды Ташмухамедовой, Лобар Мухамедовой.

Но какой же праздник без музыки! За долгие часы, лирические танцы помогла исполнить ребятам музыкальный руководитель летсада Шахноза Шарипова.

— Жаль, конечно, расставаться с нашими милыми воспитанниками, — говорит заведующая детсадом Гавхар Юсупова, — но жизнь такова, придут в группы новые малыши, неумелые и смешные, и наша задача — многому их научить, подготовить к переходу от беззаботного детства к школьной жизни.

Нашему педагогическому коллективу многое по силам, ведь когда общие усилия направлены на достижение единой цели, то и путь к ней не будет долгим и трудным.

Фото Х. Шадиева.



Домашний мастер

КОСМЕТИКА ДЛЯ МЕБЕЛИ

Чистота мебели — не только эстетика жилища. Правильный уход за ней значительно продлевает срок ее службы. За осень и зиму мебель с обивкой загрязнилась. Сейчас самое время привести ее в порядок.

Хорошо это сделать с помощью пылесоса, а если есть такая возможность, то выбрать пыль во дворе. При этом особое внимание надо уделить удалению пыли из щелей, а затем мягкую обивку можно протереть шерстяной тряпкой, смоченной в теплом мыльном растворе или растворе нейтрального стирального порошка, а потом насухо вытереть. Можно использовать и такой раствор: две весовые части мелкой поваренной соли, пять весовых частей древесного спирта и десять весовых частей воды.

Если в доме нет пылесоса и вынести мебель во двор сложно, очистите ее от пыли другим способом. Влажной тряпкой или старой простыней, смоченной раствором уксуса (1 ст. ложка на 1 литр воды) накрыть обивку и специальной выбивалкой выколоти пыль.

Применять керосин и бензин для чистки мебели не рекомендуется, так как они, смешиваясь с пылью, пропитывают обивку. Очищенным бензином можно удалить с обивки только жирные пятна. Краску лучше стирать скипидаром или ацетоном, а затем нащатырным спиртом.

Кожаную или сафьяновую обивку надо протирать от пыли и жира от времени смазывать бесцветным обувным кремом. Загрязнения с кожаной обивки можно удалить теплой мыльной водой.

В домашних условиях возможен и мелкий ремонт мебели. Иногда, например, необходимо заменить ткань сиденья или спинки стульев и кресел. Однако, прежде чем купить материал, надо тщательно измерить сиденья или спинки и прибавить 15—20 см на подгиб. Перед обивкой сиденья и спинки надо освободить от старой ткани и набивочного слоя. Прокладку надо снова положить ровным слоем толщиной примерно 10—20 мм на поверхность, предварительно смазанную старым клеем. Раскроенный материал накладывают поверх ваты, загибают по краям и крепят с обратной стороны клеем или гвоздями.

Если ткань обивки необходимо заштопать, следует помнить, что шов штопки надо начинать на расстоянии 1 см от разорванного места. Капитальный ремонт мебели лучше производить на предприятиях «Мебельбыт». А чистку лучше всего вам производят специалисты фабрики «Химчистка». За справками можно обращаться в справочно-информационную службу по телефону 0-65.

И еще совет хозяйкам. Пыль с лакированной и полированной поверхности следует удалять сухой мягкой тканью, а с предметов, изготовленных из синтетических материалов, — влажной тряпкой. Для чистки и восстановления блеска лакированной и полированной мебели используйте специальные средства.

КАКОЕ блюдо на Востоке не обходится без специй? Нет таких. Душистые, острые и разные на цвет — они возбуждают аппетит и используются к тому же с лечебной целью в спиртовых настоях и горьких порошках.

Нынче на базарах специи втридорога. Из магазинов они как-то незаметно исчезли. Обошел не один гастроном. Продавцы дипломатично отвечали: пользующиеся повышенным спросом разбираются мгновенно. Вот так-то. Позволил в «Узбекистане». Услышал: принимаем меры. Заглянул на Ташкентский пищеконцентрационный комбинат.

Непривычно тишиной встретило меня предприятие. В цехах сиротливо стояло оборудование, система вентиляции покрывалась слоем пыли. Лишь при слабом освещении несколько человек тщательно смазывали станки маслом и лениво перебраивались дежурными фразами. Поневеле вспомнились дни минувшие, когда здесь рожали машины и упаковывали артистично набивали терпкой продукции мешки и картонные ящики.

Главного инженера Садретдина Икрамова я застал около комбайнового механизма. Металлической линейкой

он мерил дальновидная натуральная стальная валь и что-то говорил слесарям, заменявшим детали.

Икрамов сказал: — С наладчиками Райном Бабаджановым и Абдуллою Ирismetовым переделываем станок под новую продукцию.

Здесь начали выпускать натуральный молотый кофе. Небольшую партию его, зеленого, получили из Индии, и под руководством начальника цеха Забикуллы Абдуллаева запустили на конвейер новую технологию. Умело под нее приспособили старое оборудование.

Ташаур Дукманова граненые зерна обжаривает в агрегатах. Затем их обмолачивают на «мельнице» и фасуют в целлофановые пакетики Флора Абдуллина, Урия Туйшонбекова и другие упаковщицы. За день выпускается немного — около 300 килограммов, и первая партия уже отправлена в торговлю.

С нетерпением пищевики ожидают черный горошек. Пришел он по бартеру из-за синего моря в порт Ильичевск, но путь с Украины до Ташкента по железной дороге в условиях развивающихся государственных структур стал намного длиннее. Вот и ждут на комбинате, когда поступят вагоны из сельчане выполнять свои обязательства. Им нужна работа, а нам — изобилие приностей в магазинах. Но чтобы оно было, надо действовать всем вместе и сообща.

А. КОНДРАТЕНКО.

На прилавках появятся тмин, барбарис и... кофе

Конечно, не от хорошей жизни. Несколько месяцев комбинат не выпускает основной ассортимент: перемолотый красный и черный, горошек черный. В планах, на бумаге, осталось производство зарчаку, тмина и барбариса. Причина одна: нет СКВ для закупки пряностей у Вьетнама и Сири, которые ранее широко обеспечивали этим товаром нашу республику. Лишь в экстремальной ситуации в агропроме вспомнили о своих внутренних ресурсах и обзавели колхозы и совхозы обеспечить комбинат стручковым и болгарским перцем.

101 архитектурная фантазия

Увы, большинства этих зданий мы не увидим наяву. Увы, а может быть, к счастью, — только здесь, за стеклом, на выставке «101 архитектурный чертёж русского авангарда, 1917 — 1935» в уютном выставочном зале Государственного

музея архитектуры имени Щусева.

Цифры в названии определяют настроение эпохи, еще не лишеной надежды, ее революционный пафос, отозвавшийся на полотнах художников, в проектах архитекторов. Большинство проектов не



стало архаикой и сегодня, спустя 60—70 лет. Один из разделов экспозиции под названием «Крупнейшие конкурсы званья авангарда» включает архитектурные проекты грандиозного Дворца Советов и народного комиссариата тяжелой промышленности. По словам А. И. Манниной, заведующей отделом современной архитектуры, в последние годы музей оказался в положении изгоя. Его основное здание — усадьба Талызиных в центре Москвы — закрыто на реставрацию, и большая часть фондов «эвакуирована» в музейный филиал, который расположен в Донском монастыре. Монастырский же комплекс Моссовет постановил передать церкви, не предоставляя музею никакого нового пристанища. В итоге единственный в мире музей архитектуры может рассчитывать, по сути, только на крохотное белокаменное здание выставочного зала на Воздвиженке — бывшую трапезную государева аптекарского приказа. Что остается музею — эмигрировать!

НА СНИМКЕ: на выставке русского архитектурного авангарда.

Фото О. Власова, (ИТАР—ТАСС).

Их дружба вновь окрепла в Ташкенте

Армии двинулись дальше освобождать украинские земли, а в прифронтовой полосе везли раненых. В каждом учебном заведении, в каждой школе был открыт госпиталь. Голодные ватаги детей устремились к раненым. Правда, действовали они не стихийно. Во главе каждой команды стоял старший солдатский десятилетний проводитель, который и руководил остальными. Маленький хлопчик помогал написать или отправить солдатское письмо, приносил с рынка по заказу махры и хлеба. Ну а за поимкой, само собой, подкармливали детеныш. У Стаса Кулика было два «своих» солдата, к которым он приходил каждый день. Один из них — ульяновский танкист Коля. Почти год пролежал он в госпитале после ранения при форсировании Днепра. Эти босонogie команды как нельзя кстати пришлись по душе раненым бойцам. Ведь у каждого где-то далеко были дети, братишки и сестренки. И теплело на душе у раненых, когда привязались друг к другу мальчишка и солдат. Но время шло, вылечился Коля и вновь ушел на фронт. А Стас Кулик продолжал жить в своем родном Нежине.

Точка зрения

ОБРАЗОВАНИЕ — ОБЛАСТЬ ПРИОРИТЕТНАЯ...

Трудно представить родителей, которые не хотели бы вузовского диплома для своих детей. Это вселяет некоторый оптимизм относительно уровня подготовки будущих поколений. Но в то же время нельзя не видеть, что система образования, как многие в нашей стране, переживает кризис: возник разрыв между образованием и культурой. Высшее образование оказалось по сути оторванным от науки. Возникла уникальная возможность преподавать, не участвуя в серьезных научных исследованиях.

Корни кризиса образования, на мой взгляд, уходят в механизм и общественные нормы тоталитарного государственного режима. Мы забыли, что образование по своему призванию не только средство развития общества, но и его цель. Вытеснение же «цели» «средством» — обычное для нашей действительности явление.

За последние десятилетия в государстве преимат экономики подменяется преиматом политики. Что же касается верховенства интеллекта, то его значение мы должным образом даже еще не поняли, не оценили.

При такой ситуации вполне естественен разрыв трудовой, должностной карьеры с образованием и образованностью. Диплом о высшем образовании превратился в формальное условие карьеры. Именно в силу этого нередко ценность предложения, мнений и концепций определяется не столько компетентностью и профессионализмом, сколько занимаемым положением. Если мы хотим вывести общество из кризиса, нужно прежде всего кардинально менять отношение к образованию, к его качественной стороне, широте охвата различных слоев населения.

У нас же структура, пути развития образования, науки и культуры подчинены одной схеме. Все было определено, запланировано и управлялось «сверху». Единые программы, единая методика, единые приемы создали уравниловку в требованиях и ответственности. Это могло привести и привело на практике лишь к локальным и переходным успехам, но не способствовало созданию устойчивых традиций, восторженности общественному интеллекту. Одним из негативных итогов явилось и разделение науки и образования, хроническое порождение кадровой политики. Самое печальное, что на наших глазах теряется интерес к науке. Культура теряет свой авторитет, интеллект лишается в обществе престижности.

В связи с этим вспоминается один довольно интересный эпизод из американской истории. В апреле 1961 года президент США Д. Кеннеди, выступая перед конгрессом, гневно заявил, что поскольку русские смогли опередить американцев в космосе (это было вскоре после полета Ю. Гагарина), значит, американская наука в упадке и причиной тому — низкий уровень образования. Президент потребовал выделения дополнительных ассигнований на нужды этих сфер. «Пусть мы не были первыми в освоении космоса, но первым человеком, который ступит на поверхность Луны, должен

быть американец». — заявил он. И вот, согласно намеченной им программе, по всей стране начали создаваться школы для особо одаренных детей, радикальные изменения претерпела вся система среднего и высшего образования. Сбылась и мечта президента: первыми людьми, побывавшими на Луне, стали американские астронавты. Но, помимо космонавтики, американская наука вышла на передовые позиции в медицине, математике, компьютерной технике. Каждый доллар, вложенный в развитие образования, принес огромную прибыль. Из обычной отрасли науки превратилась в высококорентабельную. Крупные компании начали стремиться к сотрудничеству с учебными заведениями, полагая, что только на основе такого взаимодействия смогут обеспечить себя высококвалифицированными и специалистами.

Все это лишний раз доказывает необходимость и нам пересмотреть многие подходы в этом деле. Здесь возможны два пути. Первый — выделение определенных центров науки и образования и содействие их всестороннему развитию. Второй путь связан с заимствованием западноевропейских моделей образования. В определенной степени он неизбежен, поскольку и сам переход к рынку в нашей республике во многом базируется на опыте развитых стран Запада.

Уже сегодня мы должны подумать о создании высших школ нового типа. Они должны воспитывать специалистов высокого класса в области точных, общественно-политических и гуманитарных наук, владеющих иностранными языками (особенно английским), приобрести известность благодаря конвертируемости выданных им дипломов и авторитету на международной арене.

Высшее образование, соответствующее международным стандартам, должно состоять из двух частей. Первый, начальный этап рассчитан примерно на четырехгодичный срок. Он даст высшее образование в определенной области и завершается присвоением степени бакалавра. Второй этап длится примерно два года, с учетом серьезности и общественной значимости, завершается защитой диссертации и присвоением степени магистра.

В создании жизнеспособной системы образования и повышении уровня нашей науки незаменимы опыт работы ведущих университетов мира, знания и навыки приглашенных из-за рубежа ученых и специалистов. Од-

ним из существенных моментов повышения престижности наших дипломов может стать возможность заключения договоров с западными странами об обоюдном признании документов о высшем образовании.

Крайне важно в течение всего периода обучения освоить один из иностранных языков, предпочтительно английский, не только как средство общения и объект языкознания, но и как «рабочий» научный язык студента. Выпускники такой высшей школы получат наряду с дипломом о высшем образовании диплом переводчика. Такая система позволит студентам успешно продолжить свое образование за рубежом, а нашим выпускникам — устроиться на работу по своей специальности в зарубежных странах.

Платное обучение, укрепляя в студенте чувство ответственности, приведет к созданию собственного фонда учебного заведения. Этот фонд может выделять средства для проведения научных исследований и выдачи поощрительных премий. В финансировании обучения студентам могут помочь кооперативы и учреждения, нуждающиеся в соответствующих специалистах.

За каждым студентом целесообразно зафиксировать меняющийся по семестрам индекс успеваемости. Студенты, набравшие высокий индекс, удостоиваются соответствующих стипендий. А принадлежность учеников к высокому уровню (определенному по итогам индексации успеваемости), кроме морального удовлетворения, даст им преимущество при устройстве на работу. Нельзя не учитывать и такой мощный фактор, когда подготовка высококвалифицированных специалистов сочетается с проведением масштабных научных исследований. Ведь, скажем, западные университеты считают одновременно и очагами высшего образования, и центрами научных исследований (там нет аналога нашей разветвленной Академии наук).

Привлечение научных исследований по разным темам, проводимые университетскими учеными, финансируются из собственного фонда. Выделяемая на исследования сумма называется грантом. С учетом актуальности и признания в научных кругах авторитетности проводимых работ для каждой из них определяется головной грант. Соревновательный характер выделения грантов — одно из основных условий прогресса науки.

Использование зарубежного опыта, несомненно, будет способствовать развитию и нашего высшего образования. Практикой наших вузов должны стать систематическая работа у нас крупных ученых, а также зарубежных профессионалов, их участие в разработке учебных программ, в преподавании определенных предметов.

Мы наконец должны по-настоящему признать приоритетную область и экономить на нем нельзя. Себе же в убыток.

С. МУСАХОДЖАЕВ, кандидат филологических наук, доцент.

Письмо не опубликовано, меры приняты

В письме в редакцию Р. Нинонова сетовала на грубость с посетителями начальница ЖЭН «Хамза» Юсупова. Как сообщили редакции из управления кооперативного хозяйства, письмо обсуждалось в управлении, фанты подтвердились. За недисциплинированность, слабую воспитательную работу в коллективе начальни-

цу ЖЭН Юсупову объявлен строгий выговор. Читательница А. Лебединцева в письме в редакцию жаловалась на ряд недостатков в работе мастерской № 722, где пропали ее сапоги, и просила помочь ей в возмещении убытков. Вот что сообщили нам из управления бытового обслуживания населения: за халатное отношение и своим обязанностям приказом по «Ташгорубытремонт» мастерской № 722 Махматову объявлен строгий выговор. За счет виновного изготовлены новые сапоги. Также было выражено замечание Лебединцевой за случившееся волокиту.

стоящему пионерскому лету. А в лагере, полном ходом шла работа. Бригада плотников из ремонтно-строительного цеха подновляла коттеджи. Один из плотников пока-

чонку, ухаживающего за ним. А сейчас перед ним стоял взрослый мужчина, с радостью и нетерпением ждал, чтобы его вспомнили. Их дружба, обрвавшаяся по не зависящим от них обстоятельствам, вновь окрепла здесь, на заводе, и длится вот уже тридцать с лишним лет.

Николай Иванович Сенцов вышел на пенсию, но частенько приходит на завод и обязательно заглядывает в энергослововой цех к Станиславу Яковлевичу Кулику. А Станислав Яковлевич все надеется вместе с дядей Колей поехать в Нежине, пройтись по улицам любимого города, показать место, где находился госпиталь, и вспомнить все то доброе, что сблизило его, голодного мальчишку, и раненого солдата в лихорадке войны.

Н. САЙДАЛИМОВА, редактор газеты «Гудок красновосточника».

Сегодня мы, выпускники школ, стоим на пороге «взрослой» жизни. Перед каждым множеством дорог, но нужно выбрать свою. Выбрать и не ошибиться...

Мнение

УЖЕ ШЕСТНАДЦАТЬ...

Казалось бы, перспектив много. По порою наблюдаю у своих сверстников неуверенность в завтрашнем дне. Да и вообще, многие из них заявляют, что не очень-то и стремятся вступать во «взрослую» жизнь. Почему?

Кан-то наш учитель дал задание написать сочинение на тему «Уже шестнадцать или еще шестнадцать?». Наверное, он надеялся, что если не все, то по крайней мере большинство скажет, что им «уже шестнадцать лет». Но это оказалось не так.

Вот некоторые выдержки из этих сочинений: «Взрослость наступает. Осторожно, незаметно крадется она к нам, и хочется ее остановить. Остановить и почувствовать себя ребенком, который еще не знает настоящих бед и разочарований...»

Среди аргументов, объясняющих, почему все-таки «еще шестнадцать», на первом месте мнение о том, что мне и моим сверстникам мешают повзрослеть незнание цены заработанного хлеба, излишняя опека родителей и педагогов, которые относятся к нам как к детям, а не как к взрослым, а также материальная зависимость.

Вот некоторые выдержки из этих сочинений: «Взрослость наступает. Осторожно, незаметно крадется она к нам, и хочется ее остановить. Остановить и почувствовать себя ребенком, который еще не знает настоящих бед и разочарований...»

На последнем хочется остановиться особо: Сегодня многие ребята хотят уйти от материальной зависимости. Но не всегда это удается. Большинство родителей считает, что их дети не должны «отвлекаться» от учебы, и обеспечивая сыновей и дочерей всем необходимым. Педагоги тоже считают, что старшеклассники должны

работали не хуже взрослых в годы войны, поднимали целину. Просто за последние десятилетия многие привычки к потребительскому образу жизни, что, естественно, передается и подрастающему поколению.

Сегодня условия изменились. И, поверьте, мы не хуже взрослых понимаем все проблемы дня нынешнего. И, может, именно мы будем той силой, которая поднимет страну. Мы — будущие квалифицированные специалисты, политики, экономисты, бизнесмены, ученые — готовы думать и работать вместе с вами. Но для этого вы должны относиться к нам, как к равным себе, как к взрослым, а не детям, вы должны прислушиваться к нам, стараться понять нас и найти общий язык. Тем самым вы, взрослые, помогите нам осознать, что нам уже шестнадцать...

В. ПИСАРЕВСКАЯ, выпускница средней школы.

ВМЕСТО КОММЕНТАРИЯ.

Конечно, не все согласятся с Викой Писаревской. Однако это искренне высказанное мнение, несомненно, заслуживает внимания и, возможно, широкого обсуждения, ведь среди наиболее актуальных проблем сегодня — проблема воспитания подрастающего поколения. Мы опубликовали точку зрения одной из его представительниц и готовы также опубликовать мнение наших читателей, которые или поддержат Вилу, или захотят поспорить с ней.

СП «Средазкосмос» закупило установку для очистки воды от всевозможных примесей, разработанную одним из научно-исследовательских институтов Ташкента. Эта установка предназначена в первую очередь для больницы. Она и будет подарена нашими кабельщиками детской больницы города Нукуса.

Д. СПИРИДОНОВ.

Служба срочных объявлений

ОБМЕН МЕСТНЫЙ

- 1-комн. гос. квар. на м. «Тинчлик» на квар. Ц-4, 5, 6. Тел. 34-70-17.
4-комн. собств. квар. на Юнусабаде-16 на 5. или 4-комн. в др. р-не. Тел. 22-48-42.
3-комн. квар. в Ташкенте на любую жилплощадь в Узбекистане. Тел. 75-32-51.

ОБМЕН ИНОГОРОДНИЙ

- 1-комн. квар. в Чирчике на 1-комн. в Ташкенте. Тел. 4-31-55 в Чирчике.
3-комн. кв. в Ташкенте на кв. в Хабаровске. Тел. 68-30-63.

ПРОДАЮТСЯ

- Новая швейная машина «Чайка». Тел. 32-53-76.
Цв. телевизор «Весна» 91 г., ч/белый телевизор «Динпур» 6/у. Тел. 90-75-80.
Щенки породы сенбернар. Тел. 23-26-97. Адрес: Ю-абад-2, д. 24; кв. 88.
Люстра (Германия), жилая комната (Чехо-Сл.) в хорошем состоянии. Тел. 90-98-16.
Шв. машина. Тел. 90-84-43.
Пианино «Рига» темной полировки в хорошем состоянии. Тел. 55-37-71.
Имп. кухонный гарнитур. Тел. 98-06-21.
Пальто «Лама» в х/с, 48 разм. Тел. 39-43-70 с 8 до 11.00.
Дача в г. Чирчике, 5 соток. Тел. 2-36-78 в Чирчике.
4-комн. квар. кооп., 3-й эт., новой планировки на «Алгоритме». Тел. 90-41-30.
Дача в дачном автобусе 168, 192. Тел. 91-64-98.
Или менюю 4-комн. квар. в центре. Тел. 33-22-39.
Цв. телевизор, эл. дрель, казан, холодильник, ванна, стир. машина. Тел. 46-63-78.
Шв. машина «Зингер», 6/у. Тел. 65-16-75.
Новый японский видеоманитфон «Шарп». Тел. 77-23-96.

ФОТОАППАРАТ «ФЭД-5», шв. маш. «Веритас». Тел. 77-46-19.

- Мягкая мебель (ГДР), холодильник «Саратов», детская кроватка, кондиционер БК-2000, спортивный инвентарь и др. Тел. 24-32-09.
Кондиционер, телевизор, трельяж. Тел. 68-30-63.
Дача, Минводы, 4 ком., 12 сот., подвал, кладовая. Тел. 74-45-52.
Фотоаппарат «Зенит» ЕТ. Тел. 50-62-47.
Дача на Ташморе, кондиционер «БК-1500», 6/у, в хорошем состоянии. Тел. 63-89-44.
«ВА3-21063» в аварийном состоянии. Тел. 42-20-21.
Щенки немецкой овчарки от импортных производителей по линии чемпионов мира. Тел. 40-55-31.
Нов. кинескоп, телевизор. Тел. 54-00-47.
Кондиционер «БК-1500» в хорошем состоянии. Тел. 93-38-81.
Недорого цв. телевизор «Спектр» вып. IX 1991 г., 61 см. ДМВ. Тел. 98-44-79 (раб.) с 8.00 до 17.00, спросить Тимур.

СНИМУ

- Возможно, с последующим приобретением 1-комн. квартиру с мебелью, гарантируем порядок. Тел. 48-39-24.
Квартиру в р-не Рисового базара, Болгарки, Куйлюка. Тел. 91-26-77.
Квар. с обстан., тел. около м. М. Горького. Тел. 62-80-69.

УТЕРЯННЫЕ

- Диплом № 465440, выданный Ташкентским авиационным техникумом СПТУ № 20 на имя Юлдашева Э. А.,
аттестат о среднем образовании серии А № 509488, выданный средней школой № 145 на имя Расуловой И. В.,
диплом № 928769, выданный ТашПИ на имя Горюев И. И.,
диплом серии ЗТ-1 № 897125, выданный Ташкентским авиационным техникумом им. Гагарина на имя Гольдман С. П.,
аттестат серии СД № 328491, выданный средней школой № 234 г. Ташкента на имя Мирзакасымова Х. А.,
диплом серии Ш № 654029, выданный 2-м Ташкентским индустриальным педагогическим техникумом на имя Ибрагимова Р. У.,
диплом серии Э-1 № 417838, выданный 2-м Ташкентским индустриальным педагогическим техникумом на имя Юсупова Р. О.,
диплом серии НТ-1 № 237711, выданный машиностроительным вечерним техникумом на имя Васильевой Н. С.,
диплом серии МВ-1 № 081671, выданный Ташгосинститутом физической культуры на имя Сейтаблаева С. Ш.,
аттестат серии Г № 272447, выданный средней школой № 51 г. Ташкента на имя Бродской И. Е.,
аттестат № 188461, вы-

КУПЛЮ

- Нов. взз. машинку «Нева-4». Тел. 24-62-82 после 20.00.
Библиотеку, предметы техники из фарфора, бронзы, чугуна и др. Статуэтки и агитационный фарфор 20—30-х годов. Тел. 35-50-69.
Дом под иносфирму. Тел. 74-20-65.

СДАЮ

- 2-комн. квар. на срок не менее года в центре. Тел. 54-90-62 с 9.00 до 19.00.
2-комн. квар. со всеми удобствами по линии метро за СКВ. Тел. 76-13-80.
Квартиру за СКВ. Тел. 54-79-63.
В аренду дом. Тел. 39-46-12.
Квартиру за СКВ в р-не м. «Ганг». Тел. 44-19-07.

данный средней школой № 34 г. Ташкента на имя Пак О. А., считать недействительными.

РАЗНОЕ

- Если у вас есть легковой автомобиль, свободное время и желание заработать, позвоните по тел. 33-54-49 с 8 до 17.00.
Внимание! Уважаемые ташкентцы! Если вам надо асфальтировать возле дома, магазина, фирмы, звоните по телефону 50-99-83.
Предлагаю сх. для увеличения службы ламп накалив. — 70 руб. Направляет: 700000, предъявителю пасп. VII-ЮС № 644530.
«Ультра Стар» продаст и установит дистанционное управление ТВ на ИК-лучах, ПАЛ-декодери на МС XA28; A3510; «Филиппс» ДМВ—ДК железнодорожников, 3 этаж, 1 ком. Тел. 99-76-24, 91-50-47.
Биодиагностику производ. помещений и ваших квартир проверит специалист-биоэнергетик. Контактный телефон 62-24-78.
Хиromант и астролог Веста дает прогнозы будущих событий по линиям руки — и транзитам планет. Прием: астролог, студ. пятница воскресенье с 10.00 до 14.00, по адресу: ул. Ленинградская, 32. Тел. 33-11-61.
Ремонт и госповерка любых эл. приборов с доставкой. Тел. 78-78-81, 78-53-02.

ЛИКВИДИРОВАНА

Межхозяйственная специализированная передвижная колонна № 395 (МСПМК) треста «Узгортранспортстрой-1» Калининского района Таш. области.

ВНИМАНИЕ! Срочные частные объявления для опубликования в «Вечернем Ташкенте» и «Ташкентских окнах» принимаются по понедельникам, вторникам, средам и четвергам с 9.00 до 12.00 в холле редакционно-издательского комплекса по улице Ленинградской, 32. Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 14.00 до 16.00 в комн. 225, 2-й этаж. Справки по телефону 33-58-87.

Милосердие

Дар кабельщиков

В Приаралье, объявленном зоной национального бедствия, всем приходится нелегко. Но особенно от загрязнения воды страдают дети. Чтобы хотя бы частично снять остроту этой проблемы, коллектив совместного предприятия «Средазкосмос» решил внести свой вклад в оздоровление приаральской ситуации. А толчком послужило обращение Узбекского республиканско-

Милосердие

Дар кабельщиков

го комитета женщин оказать помощь денежными средствами больным детям Приаралья. Не первый раз бывшему арендному предприятию «Виктория», а нынешнему СП «Средазкосмос» доводится участвовать в благотворительных акциях. Но учитывая накопленный опыт в этих делах, здесь здраво рассудили, что помочь деньгами не всегда бывает эффективной. Поэтому на этот раз пошли другим путем.

Милосердие

Дар кабельщиков

го комитета женщин оказать помощь денежными средствами больным детям Приаралья. Не первый раз бывшему арендному предприятию «Виктория», а нынешнему СП «Средазкосмос» доводится участвовать в благотворительных акциях. Но учитывая накопленный опыт в этих делах, здесь здраво рассудили, что помочь деньгами не всегда бывает эффективной. Поэтому на этот раз пошли другим путем.

Предприятие поставяет по безналичному расчету кузова автомашин «ГАЗ-24-10» и «ГАЗ-31-029», двигатели и коробку передач «ГАЗ-24» первой комплектации. Условия поставки — предоплата и самовывоз. Справки по телефонам: 56-56-78, 56-53-18.

К сведению населения, руководителей предприятий, организаций и учреждений! Изменились тарифы на пересылку международных почтовых отправлений. Сообщаем некоторые из них: I. ПОЧТОВЫЕ КАРТОЧКИ, II. ПИСЬМА.

Фирма «Шарк-Тур» приглашает: в Польшу через Москву—Линкс—Брест—Варшава на ж/д транспорте, 5.200 р. + 28 дол. США на июнь; в Китай через Иркутск в Манчжурию, 9.500 р. + 60 дол. США (по мере укомплектования групп); в Турцию через Москву—Киев—Ясысь, 5.000 р. + 95 дол. США (по мере укомплектования групп); на побережье Исык-Куля (июль—август), по 10 дней — 1.700 руб. Наш адрес: ул. Бобура, 10. Телефон 54-66-00.

Производственно-коммерческий центр «Узбекфорум», отдел международного туризма предлагает путешествия по маршрутам: Трускавец, Гостиница «Трускавец» с лечением, 24 дня, цена 14.600 руб.; Сочи, Пансионат «Известия» с лечением, 15 дней, цена 12.000 руб.; Турбаза «Ильменская» (под Челябинском), 12 дней, отдых в лесу на берегу озера, родители с детьми, цена 6.168 руб.; Болгария, Курорт «Равда» на берегу моря, 12 дней; Крузи Турция—Сирия (2 дня+3 дня); Египет—Каир, 6 дней; Индия, 10 дней. Телефоны для справок: 67-23-41, 96-70-72.

УЗФИД предлагает организациям и гражданам производство строительно-монтажных работ из материала подрядчика по типовому или индивидуальному заказу (теплицы, хранилища, навесы, боксы, торговые точки и т. д.) из металла, утепленного и оцинкованного, листов. Цены договорные с представлением ПСД. По вопросам обращаться по тел. 33-98-46 с 10 до 17.00 в рабочие дни.

Совет по туризму и экскурсиям Республики Узбекистан сообщает: в г. Ташкенте открыта реализация путевок в туристический комплекс «Чинган». Путевки реализуются по адресу: ул. Ахунбаева, 18, в здании Института удорбренй Академии наук. Телефон для справок 33-78-93.

Компьютерный центр ПО «Фотон» оказывает следующие услуги: Видеосъемка свадеб, юбилеев, других торжественных мероприятий, рекламных роликов; Прокат видеокассет, видеоманитфонов, черно-белых и цветных (ПАЛ-СЕКМ) переносных телевизоров; Ремонт видеоаппаратуры; Запись игровых программ в системе «Синклер»; Оплата — за наличный и безналичный расчет. Телефон 54-68-71.

Туркомплекс «Чор-Су» предоставит оборудованные помещения и жилые комнаты под офисы. Оплата в СКВ и рублях. Цена и сроки — договорные. За справками обращаться по телефону 42-82-39.

В кратчайшие сроки по вашему заказу: ПО машиностроительный завод «Шарк» узбекско-американского СП «Инфомекс корпорейшн» изготовит для вас по лучшим зарубежным образцам: передвижные мини-заводы по производству безожигого кирпича для ускоренного строительства; установки для производства черепицы; линии установки для производства безожигого кирпича; шлакоблочные установки; бетономешалки; выдувные термолпаставоматы для производства канистр, бутылко, банок; экструдеры для изготовления полиэтиленовой пленки; дробилки для измельчения пластмассы; пресс-формы для изделий из пластмасс; фасовочно-упаковочное оборудование для с/х продукции и химических продуктов; подъемники для ремонта автомобилей всех марок; ширококомнатные стелды; телескопические лестницы; пилорамы; автомашинны для производства гвоздей; оборудование для переработки с/х продукции; установки для очистки болотной и загрязненной воды; специальные установки для сушки овощей и фруктов для длительного хранения; устройство для подогрева воды в сельской местности и на дачных участках. Адрес: г. Ташкент, 700015, 4-й проезд, Б. Мирабадская, 19 «а».

Совместное узбекско-сингапурское предприятие «Узвидеоэлектроник» приглашает в путешествие: в июне—июле—августе: Санаторий «Исык-Куль» — 12 дней; Финляндия (2 дня С.-Петербург, 2 дня г. Котка); Голландия — 5 дней с правом приобретения автомобиля; Болгария—Турция (1 день Болгария, 2,5 дня Турция); Болгария—Греция (1 день Болгария, 2,5 дня Греция); Брюссель — 4 дня; Польша—Германия—Франция — 11 дней; Польша—Германия—Франция—Англия — 14 дней; Испания (Олимпийские игры) — 8 дней; Малайзия—Сингапур — 7 дней; Сочи—Тель-Авив — 7 дней. Сентябрь: Италия — 7 дней; Лондон — 4 дня. Обращаться: ул. Навои, 69 «а» (ст. метро «Пахтакор»), здание ТЭПО «Ташкенттурист», ком. 25. Телефоны для справок: 44-04-76, 44-19-86. В поездки за рубеж в первую очередь оформляются туристы, имеющие загранпаспорт с открытой визой на кап. страну.

Организация реализует за безналичный и наличный расчет охранную сигнализацию типа «АЛАРМ» с двойным рубежом охраны высокой секретности и двумя газовыми баллончиками на автомобиле всех марок. Телефон 68-49-01.

Школа № 37 открывает 7-й и 10-й классы с углубленным изучением математики. Заявления желающих обучаться в этих классах принимаются ежедневно с 8.00 до 14.00. Собеседования состоятся 13 июня и 20 августа в 9.00. Адрес: г. Ташкент, Мирабадский (бывший Ленинский) район, ул. Першина, 68. Школа № 37. Транспорт: автобус 25, трамвай: 2, 10. Остановка «Парк железнодорожников».

Республиканское мед. училище им. Ахунбаева 10 ИЮНЯ проводит день «открытых дверей» Наш адрес: г. Ташкент, ул. Барнаулская, 9, рабочий городок. Трамвай: 10, 23, 27; троллейбусы: 2, 7, 10; автобусы: 18, 48, 97.

ВНИМАНИЕ! ГОСПОДА ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ И БИЗНЕСМЕНЫ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «СРЕДНЕАЗИАТСКАЯ МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ И ФОНДОВАЯ БИРЖА «ТУРКИСТОН» приглашает вас к сотрудничеству. Среди учредителей биржи — предпринимательские структуры Азербайджана, Кыргызстана, Казахстана, Таджикистана, Туркменистана, Беларуси, а также предприятия и организации Узбекистана: коммерческий банк «Турон», «Узсельхозобсерватория», Дехканский союз Республики Узбекистан, «Госкомводстрой», моторный завод, концерн «Узрыба» и другие. Уставной фонд — 10 миллионов рублей. Через своих брокеров вы сможете заключить сделки по купле-продаже сельскохозяйственных машин, механизмов, оборудования, запасных частей к ним, а также сельскохозяйственной продукции. Размер комиссионного сбора минимальный — 0,3 процента от суммы сделки как с продавца, так и с покупателя. На торгах найдете партнеров не только по сбыту продукции, но и по обеспечению своих предприятий материально-техническими ресурсами. Биржа окажет услуги по получению лицензий на вывоз продукции из республики. МЫ ЖДЕМ ВАС! Наш адрес: г. Ташкент, ул. Абая, 4 «а». Контактные телефоны: 44-51-80, 44-58-26. Факс 445295.

Детский фонд Узбекистана АВЭКС — СВР Фонд милосердия и здоровья Узбекистана АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «NURSE» — «НЯНЯ» — СЕРВИСНАЯ СЛУЖБА ДЕТСТВА. Вы потеряли работу или ищите возможность дополнительного заработка? Не отказывайтесь! В наше сложное время мы сможем предложить вам работу, пользующуюся постоянным спросом. Самая популярная профессия сегодня — няня. Приглашаем к сотрудничеству всех, кто любит детей и хочет работать с ними. Компания подготавливает НЯНЮ различного профиля: по уходу за детьми разного возраста; прогулочную няню; сиделку. Мы поможем вам получить работу в удобном для вас режиме, с почасовой оплатой труда на договорной основе. К работе приглашаются желающие в возрасте от 18 лет и старше на конкурсной основе. Срок обучения — 2 недели. Справки по телефонам: 33-83-77, 32-58-13, 32-53-43. Заявки присылайте или приносите по адресу: ул. Газеты «Правда», 41 (почтовый ящик расположен в вестибюле 1-го этажа высотного здания издательства). Акционерная компания «NURSE». Узбекское рекламное агентство «Сарбон».

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ВРЕМЕННЫХ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ, НАУЧНЫХ ЛАБОРАТОРИЙ И ПРОЕКТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ЭТО ВАМ ВЫГОДНО! Только у нас вы можете извлечь максимальную прибыль от вложенного вами труда, затратив при этом минимум времени на оформление договорной документации и получение вознаграждения. ФИРМА «ФК» ПРЕДЛАГАЕТ ПОСРЕДИЧЕСКИЕ (ВНЕПОИСКОВЫЕ) УСЛУГИ С ОПЛАТОЙ 85% ОТ ОБЪЕМА РАБОТ. Обратитесь к нам, и вы убедитесь сами, что каждый из тысячи наших клиентов для нас единственный. Адрес: шоссе Луначарского, 65, полуподвальное помещение (автобусы: 1, 24; троллейбусы: 17, 18).

Организации, предприятия и учреждения, независимо от формы собственности, НУЖДАЮЩИЕСЯ В СКВ, МОГУТ РЕШИТЬ СВОИ ПРОБЛЕМЫ в Национальном банке внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан. Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан продает СКВ по безналичному расчету всем предприятиям, организациям и учреждениям в кратчайшие сроки. Контактный телефон 33-68-07.

